

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г.г. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае „желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими

странами“. Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политикой мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти

неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

„Правда“ от 14 апреля.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩУ В. М. МОЛОТОВУ

„Его Превосходительству г-ну Молотову
Москва, Кремль.

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему Превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоило меня Ваше Правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей Великой Стране.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосукэ Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 года“.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НУ ИОСУКЕ МАЦУОКА

„Город Свердловск

Министру Иностранных Дел Японии г-ну Иосукэ Мацуока

Сердечно благодарю Вас, г-н Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт явится вехой в развитии новых дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, г-н Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года“.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 89 (3300)

Среда 16 апреля 1941 г.

Цена 10 коп.



На снимке: В. Ф. Бычков, стахановец-токарь по дереву Арзамасской артели инвалидов имени М. Горького.

Фото Евстигнеева.

Предмайское соревнование

Паровозники добиваются успеха

В предмайском социалистическом соревновании паровозники депо станции Арзамас II добиваются больших успехов в своей работе. 6 апреля машинист тов. Ляпин на паровозе № 77 отвел поезд весом в 970 тонн, перевыполнив техническую скорость на 6,2 километра.

Машинисты тт. Карпухин, Б. Сухиня 7 апреля двойной тягой на паровозах № 76 и № 81 отвели товарный экспресс весом в 1930 тонн, перевыполнив техническую скорость на 8,7 километра. В этот же день машинист тов. Лезин на паровозе № 81 отвел поезд весом в 1000 тонн, превысив техническую скорость на 8,8 километра. На этом же паровозе машинист тов. Малыгин 10 апреля отвел поезд весом 970 тонн, перевыполнив техническую скорость на 6 километров.

Машинист Горбунчиков 10 апреля отвел поезд весом в 1030 тонн, перевыполнив техническую скорость на 13,8 километра. Машинист тов. Шатурин систематически водит тяжеловесные поезда. 7 апреля он вел поезд весом в 966 тонн, 11 апреля — весом в 1220 тонн.

Хорошо выполняют социалистические обязательства дежурные по депо тт. Широков и Смелков. Они добились стопроцентного выпуска паровозов на контрольный пост по расписанию и работают в полной согласованности с диспетчером станции тов. Шлейниковым.

11 апреля 36 паровозов, выданные депо, отправлены со станции с поездом строго по графику.

Хорошо работает машинист маневрового комсомольского паровоза комсомолец тов. Дерин. Он систематически перевыполняет нормы, работает без единого брака.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за экономию топлива дает прекрасные результаты. Машинист пассажирского паровоза № 87 тов. Лысков вместе с напарником тов. Изосимовым сэкономили 14,496 килограммов топлива, машинист тов. Шатурин — 2446 килограммов, машинист тов. Лысков — 2202 килограмма. Имеют экономию топлива и другие машинисты.

Федоровский,

заместитель начальника депо станции Арзамас II.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в „небесного царя“. В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — „Откровении Иоанна“ (или „Апокалипсис“), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по „Апокалипсису“ это — бог, вроде бога солнца древних египтян или бога-громовержца древних греков. Только в так называемых „Павловых посланиях“, написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти „послания“ не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. „добрыми вестями“ или „благовестиями“), дается жизнь Иисуса. Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей-евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно „мессия — помазанник“. Учение о „мессии“, т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому „мессии“ первые христиане

дали имя Иисус, что значит „бог спасет“. Так получил „спаситель“ Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге — спасителе всех „страждущих и обремененных“ — Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа „не от мира сего“, что вознаграждение за терпение будет не на этом, а „на том свете“. Миф — сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками. „Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление... Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян“. (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. НИКОЛЬСКИЙ.



На снимке: Семен Иванович Белов — мастер катального цеха Шатовской артели „Кошмовал“. Он выполняет нормы выработки до 150 процентов.

Фото Н. Евстигнеева.

Изучают оборонное дело

Учащиеся средней школы имени Пушкина изучают оборонное дело. Для противовоздушной обороны созданы группы самозащиты из учащихся восьмых и девярых классов. Назначены командиры звеньев и начальники групп самозащиты. Намечены места санитарных, химических, противопожарных постов.

В школе идет массовая сдача норм на значки „Готов к ПВХО“ и „ГСО“. С начала учебного года подготовлено 315 значкистов ЮПВХО и ПВХО первой ступени. Учащиеся девятых и десятых классов сдают нормы на значок „Ворошиловский стрелок“. По вечерам в школе проходят занятия кружков ГСО. Учащиеся старших классов готовятся к сдаче норм на значок „ГСО“ второй ступени. Они готовят учащихся младших классов к сдаче норм на значки „БГСО“ и „ГСО“ первой ступени. В восьмых и девярых классах школы проводятся пятикилометровые походы в противогазах.

Выпускники школы пойдут в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, имея по 3—4 оборонных значка.

Б. Львов.

Партийная жизнь

Намечены пути к улучшению работы

На отчетно-выборном собрании Больше-Тумановской первичной парторганизации с отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Баранов.

Как работала парторганизация?

Партийная организация создана 9 месяцев тому назад. За этот период в члены партии принят один человек и в кандидаты также один.

Некоторые коммунисты серьезно занимаются политическим самообразованием, самостоятельно изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Так, например, товарищи Гудков, Живцов закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Но ряд коммунистов еще слабо овладевает марксистско-ленинской теорией. К таким относятся товарищи Орешин и Завьялов. Они изучают третью, четвертую главы. Партийная организация недостаточно контролировала, как эти коммунисты повышают свой идейно-политический уровень, не оказывала им должной помощи в этом деле.

Парторганизация неплохо вела политико-массовую работу среди населения. Все коммунисты ведут агитационную работу среди колхозников, провели 260 бесед. Руководит агитколлективом тов. Волкова. Она провела 12 семинаров агитаторов.

Парторганизация повседневно контролирует деятельность правлений колхозов, помогает им в работе. На партийных собраниях ставятся вопросы колхозной жизни.

Повседневная связь с массами, контроль над деятельностью правлений колхозов обеспечили успех в работе колхозов. В 1940 году колхозы „Животновод“ и „Огонек“, которыми руководит парторганизация, добились неплохих результатов в борьбе за высокий урожай. „Животновод“ в прошедшем году собрал урожай зерновых на 5 центнеров выше, чем в 1939 году, а „Огонек“ снял зерновых в среднем по 15 центнеров с гектара. Неплохо парторганизация боролась за развитие обще-

ственного стада. Оба колхоза имеют по 4 животноводческих и 1 птицеводческой ферме.

Коммунисты, выступавшие в прениях, отметили успехи и недостатки в работе парторганизации.

Какие недостатки имеет парторганизация в своей работе?

Не на должной высоте партийная дисциплина. Отдельные члены и кандидаты партии нарушают партийную дисциплину. Так, например, член партии тов. Орешин и кандидат тов. Живцов имеют предупреждения за опоздание и неявку на партийные собрания. Парторганизация недостаточно занимается с молодыми членами партии и кандидатами. Беседы по ознакомлению с уставом и программой партии с кандидатами не проводились.

Не все коммунисты имеют партийные поручения. Слабо поставлено дело проверки исполнения. Парторганизация слабо контролирует, как коммунисты исполняют поручения, как они борются за выполнение решений, принятых партсобранием. В результате много решений не выполнено.

Мало уделялось внимания комсомолу. Секретарь парторганизации и коммунисты очень редко бывали на комсомольских собраниях. Комсомольцы слабо повышают свой политический уровень. Они мало участвуют в общественной работе.

Партийная организация слабо возглавляла социалистическое соревнование и его высшую форму — стахановское движение. Она не провела ни одного совещания со стахановцами. Мало уделяла внимания партийная организация и антирелигиозной работе.

Партийное собрание, выявив недочеты в работе парторганизации, наметило пути к быстрейшему устранению их.

Собрание закрытым голосованием избрало секретарем партийной организации тов. Орлова, заместителем тов. Санаткина.

Ларюшин.

Антирелигиозное воспитание в школе

Антирелигиозное воспитание — неотъемлемая и важная часть коммунистического воспитания.

Я хочу рассказать, как поставлено антирелигиозное воспитание в нашей школе.

Преподаватели при прохождении программного материала показывают учащимся, какую гнусную роль играла религия, защищая интересы капиталистов и помещиков.

На уроках истории, географии и других вскрывается вздорность религи-

озных предрассудков, разоблачается нелепость всевозможных религиозных писаний и шпионско-диверсантская работа поповщины.

Так, например, на уроке истории в 4 классе при прохождении темы „Первая буржуазная революция в России“ учитель рассказывает о провокационной деятельности попа Гапона. При ознакомлении с темой „Подавление революционных выступлений“ учащиеся видят, какую роль играли попы; они были на сто-

роне царского правительства, с крестом в руках усмиряли восставших.

Преподаватель географии при прохождении темы „Как жило население сухих степей до и после Октябрьской революции“ рассказывает ученикам, как баи и муллы продавали воду населению по дорогой цене. При ознакомлении с темой „Тундра и тайга“ ученики узнают о том, как шаманы — древние попы — различными заклинаниями и заговорами обманывали народ, распространяли различные болезни и т. д.

На уроках естествознания при прохождении темы

„Жизнь животных“ преподаватель знакомит учеников со строением тела кита, рассказывает им, что религия проповедывала о том, что кит проглотил Иону, который пробыл во чреве кита 3 дня и 3 ночи, а потом кит отрыгнул его живого. Это поповская сказка. Кит не может проглотить человека, т. к. он имеет маленькую глотку. На этом уроке учащиеся узнали о том, что существование Ионы история не подтверждает.

В пятых и шестых классах на уроках ботаники при изучении темы „О выведении новых сортов расте-

ний“, учащиеся ознакомились с работами Мичурина, Лысенко, Цицина, Бербанка и других. Работы этих ученых опровергают библейский миф о сотворении растений богом для „потребы человеком“ и лживую теорию о неизменности растительного мира.

При изучении темы „Происхождение растений“ учащиеся узнают о том, что ископаемые остатки древних растений лепидодендронов, каломитов, папоротников свидетельствует о древности растительного мира и разрушают библейскую легенду о сотворении растений богом.

Строителям народной магистрали —доброкачественную воду

На трассе народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки скоро начнутся массовые земляные работы. В это время на трассу в Арзамасском районе выйдут очень большое количество колхозников.

Всю массу строителей народной магистрали необходимо будет снабдить доброкачественной питьевой водой. Надо учесть, что плохая организация водоснабжения в жаркое время сильно отразится в плохую сторону на производительности труда, на всей работе. Поэтому необходимо сейчас же тщательно продумать все вопросы о снабжении водой работающих на трассе.

Что нужно сделать в первую очередь в колхозах, прилегающих к трассе? Необходимо в ближайшее время заготовить материал для ремонта колодцев. Сразу же после спада воды надо приступить к приведению колодцев и территории около них в полный порядок—исправить срубы, сделать лавки для ведер, исправить крыши, повесить общественные бадьи и т. д.

Для проведения этой работы колхозы обязаны выделить ответственных лиц.

Райздрав и санитарная инспекция должны организовать проверку качества воды во всех колодцах, находящихся около трассы. Для определения физических свойств и бактериальной флоры воды нужно использовать походные лаборатории и выехать на место будущих работ. На основании результатов этих

исследований госсанинспекция до начала массовых работ на трассе обязана предложить закрыть колодцы с явно недоброкачественной водой или произвести откачку воды и дезинфекцию колодцев.

Кроме того необходимо привести в порядок все имеющиеся ключи и колодцы в полях. В местах, где имеется не пригодная для питья вода, должны быть вывешены соответствующие аншлаги—„Вода для употребления не пригодна“ или „Употреблять только в кипяченом виде“.

Сейчас же нужно заготовить необходимое количество бочек для доставки воды на место работы.

Недавно был проверен один из ответственных участков трассы—Виняевский карьер, где будет находиться очень большое количество рабочей силы. Вопросом водоснабжения и питания здесь еще не начинали заниматься. Колодцы в Виняеве крайне запущены, нуждаются в срочном ремонте, очистке, проверке качества воды. Председатель колхоза тов. Вязов должен уже сейчас заготовить материал для ремонта колодцев, но он об этом еще и не думал. Устроенная в Виняеве общественная столовая рассчитана на очень небольшой контингент обслуживания и требует к себе постоянного внимания санинспекции.

Все эти недостатки нужно быстрее устранить. Наша задача—обеспечить строителей народной магистрали доброкачественной питьевой водой.

Н. Недосугоз.

Массовый выход на трассу

14 апреля до 200 колхозников Хватовского колхоза имени Куйбышева организовано вышли на трассу для раскорчевки пней.

Колхозники взяли обязательство участок трассы площадью в один гектар раскорчевать в 3 дня.

В шестых-седьмых классах на уроках зоологии при изучении темы „Насекомые вредители“ разоблачается антинаучный религиозный взгляд на массовое появление насекомых-вредителей, как на явление „божьего гнева“.

При ознакомлении с темой „Млекопитающие“ происхождения животных доказывается палеонтологическими данными (раскопки), разоблачается легенда о сотворении мира животными.

Учащиеся седьмых классов на уроках химии при прохождении темы „Воспламенение“ узнают, как рели-

гиозники, обманывая народ, делали „чудеса“, пользуясь самовоспламенением фосфора. Наука разоблачает „чудеса“ религии.

Перечень таких примеров можно было бы продолжить, но достаточно и этих, чтобы видеть, какие возможности имеются в школе для антирелигиозного воспитания. Школа проводит антирелигиозную работу с учащимися и во внеурочное время. У нас организован кружок безбожников.

Умелое использование всех возможностей для ан-

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: отрыть канавы или выкопать специальные спускные колодцы. В районах, где снегу много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной,—**боронование**. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клина. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем **весеннее боронование озимых приносит значительную пользу**: борона стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых растений; борона уничтожает всходы сорняков; борона облегчает доступ воздуха к корням озимых; борона, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз—как можно ранее, а второй—как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две-три недели и даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков.

тирелигиозного воспитания способствует глубокому усвоению наук. Наша школа имеет неплохие показатели в учебно-воспитательной работе.

При нашем местном союзе учителей организована ячейка СВБ, в ней состоит 19 человек.

Антирелигиозная пропаганда также проводится и среди населения.

М. Болонкина,
руководитель антирелигиозного кружка.

Арзамасская неполная средняя школа им. Кирова.

Советы колхозникам

ОБ УХОДЕ ЗА ОЗИМЫМИ

Если верхний слой почвы пересохнет, борона не рыхлит поверхности, а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борона не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борона растениям. Число вырванных бороной растений не должно превышать 1—2 процента.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядия, приспособили специальные конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми—**подкормками**. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до замерзания почвы по черепку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Ка-

лийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться **прополки**. Густая рожь на удобренных навозом парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки обязательны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка—удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после снятия ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отобранными лучшими колосьями следует обеспечить засев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик И. ЯКУШКИН.
Москва.

Разговоры и дела

Председатель Ясно-Полянского сельсовета, Каменского сельсовета, тов. Беспалов говорит, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур они хорошо обсудили и план по урожайности довели до бригады, звена.

Но оказалось, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) тов. Беспалов уяснил плохо: в Яснополянском колхозе за звеньями закрепили культур больше, чем

указывается в постановлении.

Тов. Беспалов говорит, что в колхозе хорошо идет подготовка к весеннему севу. Однако колхоз к севу еще не готов. Минеральных удобрений при плане в 10 тонн завезено только 3,5 тонны.

В колхозе до сих пор не отремонтированы сеялки. На вопрос, почему не приведены в порядок сеялки, тов. Беспалов заявил:

—Все еще некогда...
Пора тов. Беспалову позаботиться о подготовке к севу.
С. Крюков.



ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА Г-НА КОНОЗ ПО ПОВОДУ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

Как сообщает агентство Домей Цусин, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноз опубликовал заявление по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

„Я убежден в том, что нынешний Пакт имеет историческое значение в японо-советских отно-

шениях, а также в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот Пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами“.

(ТАСС).

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Япония

Японская печать приветствует заключение советско-японского Пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию Пакта.

Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета „Асахи“ отмечает:

„Этот Пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом“.

Газета „Ници-Ници“ указывает, что „нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран“.

Германия

Германское информационное бюро передало полный текст Пакта и Декларацию. Агентство Трансоцеан заявляет: „Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский Пакт“.

Сообщение о заключении Пакта передавалось по радио.

США

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст Пакта и Декларации. Газета „Нью-Йорк таймс“ поместила текст Пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Карловаца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска предприняли контратаки против германских частей.

В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить северо-западнее Скопле. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, югославы отрезали германские силы в Топола (близ Белграда).

Ожесточенной бомбардировке германской авиации подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-греческие войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщениям американских агентств, немцы концентрируют свои силы для крупного наступления в секторе Флорины.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская одиннадцатая армия продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается продви-

жение югославских войск в Северной Албании.

* * *

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на германские базы в оккупированной Франции.

* * *

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли форт Капуццо (на восточной границе Киренаики) и пункт Соллум (на территории Египта). Бои происходят около Соллума и в районе Тобрука, английский гарнизон которого все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредоточиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где, повидимому, произойдет решительное сражение.

(ТАСС).



Резино-ткацкая и отделочная фабрика № 1 (Москва), работая точно по графику, систематически перевыполняет план. На снимке: стахановка браковщица отделочного цеха С. Ф. Нестерова, перевыполняющая план в полтора раза, осматривает готовую продукцию.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

Доклад о международном положении

11 апреля в избе-читальне Медынцевского колхоза „Новая жизнь“ директор неполной средней школы тов. Минервин сделал доклад о международном положении. Он рассказал колхозникам о ходе второй империалистической войны и призвал их повседневно изучать оборонное дело, крепить мощь нашей страны.

А. Лямаев.

Спектакли колхозного драмкружка

Комсомольцы Замятинского колхоза „Красная звезда“ организовали драматический кружок. 6 апреля в колхозном клубе драмкружок поставил пьесу „Маруся украинка“. На спектакле присутствовало много зрителей. Сейчас драмкружковцы готовят отрывок из пьесы „Враги“ М. Горького.

А Тенетков.

Повышают качество семян

В повышении урожайности играют огромное значение семена. Семеновский колхоз „Заря“ приступил к повторному пропуску семян через зерноочистительную машину „ВИМ“, чтобы довести их до первого класса.

П. Жаднов.

ПРИКАЗ

по местной противовоздушной обороне
Арзамасского района [и города Арзамаса

14 апреля 1941 года.

В соответствии с планом штаба местной противовоздушной обороны района и города **приказываю:**

Провести с 22 по 27 апреля с. г. в районе тренировочное учение по светомаскировке и военно-тактическое учение. Задачами учений является:

1. Переход от нормального освещения города и района на ограниченное освещение по угрожаемому положению, с целью уменьшения зарева над городом.

2. Переход от ограниченного освещения города и района на полное затемнение по сигналу „Воздушная тревога“.

3. Привитие населению навыков выполнения основных элементов правила поведения по „УП“ и сигналу „ВТ“ и отбоя их.

Угрожаемое положение вводится с 20 часов 22 апреля 1941 года до 20 часов 27 апреля 1941 года.

Начальникам МПВО, председателям сельсоветов, гор-

совета, служб железнодорожного узла и начальникам объектов (пред. колхозов, руководителям предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и жилой системе города и села, железнодорожных поселков) подготовить объекты к светомаскировке к 21 апреля 1941 года, сохраняя полностью бесперебойный процесс производства в период учения.

4. Начальнику службы охраны общественного порядка Арзамасского района осуществить соответствующий контроль за выполнением приказа, руководствуясь решением исполкома райсовета депутатов трудящихся по Арзамасскому району от 3 апреля 1941 года.

Начальник МПВО—председатель исполкома райсовета **БЕЗРУКОВ.**

Комиссар МПВО—секретарь РК ВКП(б) **СМИРНОВ.**

Начальник штаба МПВО Арзамасского района

ПЕТРОВ.

Больше шерстяных и валеновойлочных изделий населению

По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об обязательной поставке шерсти государству“ поставка колхозами шерсти будет исчисляться с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, а колхозными и единоличными хозяйствами—по фактическому поголовью овец и коз.

В текущем году многие колхозы, колхозники и единоличники после выполнения обязательных поставок шерсти государству будут иметь большие излишки этой продукции. Чтобы обеспечить выпуск большего количества шерстяных и валеновойлочных изделий на душу населения, излишки шерсти необходимо продать государству в порядке госзакупа.

Наступает сезон весенней стрижки овец. Надо добиться того, чтобы все хозяйства в первую очередь выполнили государственный план поставки шерсти, а остальную шерсть продали государству.

Сейчас производится заключение договоров с колхозами на закуп у них из-

лишней шерсти, а также на заготовку шерсти-линьки и конского волоса.

Колхозы „Красное Солнечное“, „Новая весна“, имени 16 годовщины Октября и другие уже заключили договоры на продажу основной массы излишков шерсти государству и козсырья.

Однако в районе есть и такие колхозы, которые имеют излишки шерсти, но договор на продажу ее не заключают. К таким относятся колхозы: Саблуковский, Медынцевский, Шатовский, Хохловский, Ездаковский и некоторые колхозы Морозовского сельсовета.

Руководителям этих колхозов нужно учесть этот недостаток и быстрее заключить договор о продаже шерсти государству в порядке госзакупа. Надо помнить, что, продавая шерсть государству, колхозы и колхозники активно участвуют в бесперебойном снабжении сырьем шерстяной и валеновойлочной промышленности.

А. ЯКУНИН.

Ответственный редактор **К. В. ВАЖДАЕВ.**

Сегодня в 6 часов вечера, в клубе горсовета состоится общее

собрание охотников и рыболовов.

Явка без опозданий.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

СЕГОДНЯ

демонстрируется звуковой художественный фильм

ЦИРК

Начало в 8 ч. 30 м. и 10 ч.

ТАНЦЫ

АРТЕЛЬ имени М. ГОРЬКОГО принимает в окраску **всякие ткани.**

АРТЕЛИ ТРЕБУЮТСЯ: рабочие-инвалиды для роже-кулеткацкого производства, чернорабочий и сторож.

Обращаться: Арзамас, улица Ленина, 21.

Арзамасскому пивзаводу **требуется кочегар** на паровой котел и **машинист** на двигатель внутреннего сгорания и паровую машину. Обращаться в отдел кадров.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, 4½×8 метров.

Справиться: д. Быковка, Хватовского сельсовета, у Костылевой Е. А.

МЦ—1446. Заказ № 710. Тираж 8000. Типография газеты „Арзамасская правда“.